

PROFESORUL dr. doc. LŐRINCZ ERNŐ ANDRÁS LA VÎRSTA DE 80 DE ANI

Profesorul dr. doc. Lőrincz Ernő András, decanul de vîrstă al corpului nostru profesoral, a împlinit în ziua de 27 iulie, 80 de ani.

Prof. Lőrincz Ernő András prezent la înființarea Institutului de medicină și farmacie din Tîrgu Mureș, în anul 1945, cînd a preluat conducerea Clinicii de obstetrică și ginecologie, pe care a condus-o cu devotament și competență aproape 20 de ani, — pînă în 1964 —, era de acum un specialist matur, cu o largă experiență și o viziune proprie. Cu entuziasmul care îl caracterizează, prof. Lőrincz a recrutat colaboratori și elevi destoinici, și a depus o activitate fructuoasă didactico-științifică, în curînd binecunoscută în țară și peste hotare.

Didact pasionat, prof. Lőrincz și-a adaptat totdeauna prelegerile sale clare, atractive și sugestive la nivelul de cunoștințe al auditorului său. El a combătut academismul abstract, rupt de viață, și supraincercarea prelegerilor cu detalii și date inutile. Expunerile sale nu se reduceau la datele clasice ale literaturii de specialitate, ci cuprindeau cele mai noi achiziții ale științei, trecute prin filtrul experienței clinice proprii, și ridicate la rangul unor opinii personale.

Pe baza acestor principii și-a redactat și cursurile sale litografiate, capitolele pe care le-a elaborat pentru manualele unice de „Obstetrică“ (1955), „Ginecologie“ (1959), „Obstetrică și ginecologie“ (1961), într-o perfectă colaborare cu ceilalți titulari ai catedrelor de specialitate din țară, întreținerea unor legături organice cu celelalte clinici de obstetrică și ginecologie ale I.M.F.-urilor, constituind un obiectiv major al profesorului Lőrincz.

Atît în vasta sa activitate științifică, care se concretizează în cele peste 100 de lucrări elaborate, cît și în activitatea profesională, prof. Lőrincz s-a orientat după principiile clasice ale obstetricii. Observația minuțioasă a bolnavei, a constituit pentru dînsul, baza oricărei atitudini obstetricale, dar ostil oricărei forme a rigidității ce a acceptat lărgirea relativă a tere-

nului de indicație a operației cezariene. În domeniul ginecologiei a admis tratamentul operator al ginecopatiilor la femeii tinere numai în cazul unor afecțiuni care nu au putut fi rezolvate prin mijloace conservative. A insistat ca toți elevii săi să-și însușească tehnica intervențiilor ginecologice pe cale vaginală. În activitatea sa științifică a demonstrat că chiar în condițiile actuale, când s-a elaborat tehnica intervențiilor pe cale abdominală, calea de abordare vaginală se dovedește a fi deosebit de utilă, operînd pe această cale cca 60—70 % a fibroamelor uterine.

În cadrul Zilelor medicale româno-franceze din Paris, în anul 1957, prof. Lőrincz a prezentat unul din rezultatele sale științifice fruntașe. El a fost primul care a obținut în cazul unei femei cu o amenoree, datînd de mai mulți ani, o sarcină după o transplantare homoplastică de endometru, demonstrînd că după transplantare a apărut un endometru nou în locul celui distrus.

Dacă azi putem vorbi de o „școală mureșeană“ de obstetrică-ginecologie, aceasta se datorează în primul rînd profesorului Lőrincz, care a reușit să imprime colaboratorilor și elevilor săi întreaga sa erudiție, experiența clinică, conduita etică și entuziasmul creator.

La împlinirea vîrstei de 80 de ani, dorim din toată inima maestrului nostru iubit și stimat un LA MULȚI ANI, cu multe bucurii și satisfacții, în cadrul familiei și elevilor săi, în cadrul tuturorora care îi poartă o deosebită stimă și considerație.

